

# ПЛЕНУМУ ЦК КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 145 (445)

Пятница, 11 сентября 1964 года

Цена 2 коп.

## ОСТРОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Есть ли в арсенале работников идеологического фронта оружие сильнее, чем печать?

Правдивым словом газеты зажигают сердца людей, вдохновляют их на самоотверженный труд, на сооружение самого прекрасного в мире здания, имя которому — коммунизм.

У нас в стране выходит не одна тысяча печатных изданий. Однако самым массовым отрядом советской прессы являются стенные газеты. Они выпускаются в каждом предприятии, учреждении и колхозе, отображая нашу многогранную, полную больших и малых событий, жизнь.

Хороший пример целеустремленности, творческого подхода к освещению актуальных вопросов производства, умения с максимальной пользой использовать каждый газетный лист показывает у нас в районе «Нижецкий рабочий» (редактор А. Каморкин). Лесозаготовители всегда находят на страницах газеты статьи и корреспонденции на экономические темы, о передовом опыте, зарисовки о людях труда, информации о деятельности партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Одна из заслуг «Нижецкого рабочего» — широкое распространение методов работы бригадира прославленной костромской бригады Геннадия Денисова, организации лесозаготовок челночным способом, что приносит замечательный эффект.

Последнее время редколлегия проявляет похвальную инициативу, начав борьбу печатным словом за безубыточность каждого вида продукции, каждого изделия, взяв под повседневный контроль вопросы, поднимаемые рабочими, настойчиво проводя в жизнь лозунг: «Пропагандировать — значит внедрять!».

Сравнительно полно, живо и интересно рассказывает о делах и думах тружеников

колхозной деревни стенная газета колхоза «Авангард» «Вперед» (редактор доярка Н. Горюнова). Она из номера в номер печатает материалы об интенсификации производства, об умелом использовании моральных и материальных стимулов, об организации и оплате труда, освещает соревнования полеводов и животноводов, поднимает на щит славы людей, которые работают не за страх, а за совесть, бичует недостатки и изъяны, имеющиеся в хозяйстве.

Сегодня газета пишет об актуальных вопросах, связанных с уборкой урожая. А очередной номер, который будет выпущен на днях, почти целиком посвящается подготовке хозяйства к зиме, славному отряду животноводов, борющемуся на передовой линии ударного фронта.

В чем сила этих печатных органов, почему они пользуются авторитетом у рабочих и колхозников? Ответ простой. Партийные организации и Нижецкого леспромхоза и колхоза «Авангард» постоянно направляют деятельность редколлегий, чутко относятся к сигналам рабселькоров, оказывают

### ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Успешно завершили августовскую программу лесозаготовители Сявского леспромхоза. Дополнительно вывезено из лесных деленок 1900 кубометров древесины, отгружено 370 кубометров пиломатериалов.

Предприятие дало сверхплановой валовой продукции на сумму 11000 рублей.

Лучшего результата добился коллектив Автодорожного лесопункта. Сверх задания им вывезено 1575 кубометров леса.

Т. ШАХОВА.

им поддержку и помощь.

Их пример — другим наука. К сожалению, в ряде предприятий, учреждений и колхозов явно недооценивают стенную печать.

Чем же иным, как не забвением силы печатного слова, его влияния на массы объясняется выход лишь от случая к случаю газет «Лесохимик» в Сявском лесохимкомбинате. «Путеец» — в Шахунской дистанции пути, где редакторами Н. Сверчков и А. Долгополова, секретарями парторганизаций Ю. Салтыков и Н. Груздев.

А как расценить позицию руководителей колхоза имени Тимирязева? Секретарь парторганизации С. Томаров совершенно не интересуется, почему бездействует редколлегия, а председатель колхоза Ф. Березин даже запомнил название газеты. Отсюда результат — ни одного номера за весь год. Неужели это не тревожит секретаря парторганизации С. Томарова и редактора Г. Федосееву?

Жизнь наша бьет ключом. Отражать ее во всем многообразии — такова задача. Стенные газеты, являющиеся ветвями могучего дерева советской прессы, сегодня должны особое внимание обратить на освещение экономики предприятий и колхозов, не забывая при этом о человеке, строителе коммунизма, его творческом труде на благо общества.



Веселое, бодрое настроение у Серафимы Ивановны Вшивцевой. Для этого есть немаловажная причина: спокойная труженица за восемь месяцев надоила по 1189 литров молока от каждой из 12 коров, закрепленных за ней.

На снимке: С. И. Вшивцева, доярка Юленурской фермы колхоза «Коммунар».

Фото В. Душеина.

## БУДЕТ СИЛОС!

За деревней Некрасовское, во второй бригаде колхоза «Герой труда», стеной стоит кукуруза. По участку ходит трактор с силосным комбайном. Управляет агрегатом механизатор А. Сельбаков. Сочные стебли с хрустом подсекаются, проходят через железного хобота лавиной сыплется резка.

К агрегату одна за другой подходят автомашины шоферов Д. Макавеева, П. Рудометова и В. Мосунова. Нагружившись, они отправля-

ются к силосному бурту, который заложен у Крутогорской фермы.

— Нынче кукуруза выросла хорошая, — рассказывает бригадир И. Парфенов. — На одиннадцати гектарах ее сеяли. Тонн 200 силосной массы соберем с каждого. Зимой хорошее подспорье будет коровам.

Удалась кукуруза и в Токтарской бригаде. С семи гектаров там уже заложили 150 тонн прекрасного кукурузного силоса.

В. ПОПЛАУХИН, председатель колхоза.

## БЫСТРЕЕ РАССТЕЛЕМ ЛЕН!

Колхозники сельхозартели «Заря коммунизма» лен считают первой культурой. Несмотря на неблагоприятные климатические условия текущего года, здесь выростили хороший урожай его. В августе со всей площади произведен обмолот льна и его расстил. Сейчас ведется наблюдение за вылежкой тресты. Только от реализации льносемян и тресты колхоз получит доход свыше 50 тысяч рублей. Успешно справились с расстилом тресты колхозы «Свобода», «Земледелец».

Наряду с этим есть колхозы, которые до сих пор не завершили уборку, вымолот и расстил льна. К таким относятся «Коммунар», «Ленинский путь», «Искра».

Руководство колхоза «Ленинский» путь» пошло по пути наименьшего сопротивления — 125 гектаров льна оно выбраковало, а 10 гектаров до сих пор не может обмолотить. В колхозе

«Россия» лен на площади 13 гектаров вытерблен более двух недель назад. Но до сих пор лен не связан и не обмолочен.

Для того, чтобы быстрее решить вопрос с обмолотом и расстилом льна, необходимо по примеру колхозов «Луч» и имени Свердлова разработать условия материальной заинтересованности. В данных колхозах на каждый выработанный трудодень на льне выплачивается один рубль деньгами. Все работы проводятся на основе индивидуальной сдельщины.

Пословица говорит: «У льна-долгунца два лица: семя на племя, а нить на ткань». Для того, чтобы получить хороший урожай льна в 1965 году, желательны все площади, отведенные под лен, в первую очередь вспахать под зябь, внести на каждый гектар посева с осени по 1,5—2 центнера фосфорно-калийных удобрений.

И. ПОЕМШЕВ.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЮБИЛЯРА

Вчера исполнилось 70 лет со дня рождения знатной звеньевой колхоза «1 Мая», Черняховского района, Житомирской области, Героя Социалистического Труда Надежды Григорьевны Заглады.

Юбиляр получила теплое приветствие Никиты Сергеевича Хрущева, в котором он поздравляет ее с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени и желает ей долгого здоровья, успехов в труде и счастья в жизни.

## ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

Если спросить любого жителя Пижмы или ближайшего населенного пункта — знает ли он депутата Константина Федоровича Федорова, то на этот вопрос утвердительно ответит каждый. И не удивительно.

Семидесятидвухлетний депутат Пижменского поселкового Совета К. Ф. Федоров известен как человек душевной красоты и большого сердечного богатства. Он — один из тех народных избранников, которые дорожат доверием избирателей и с достоинством его оправдывают.

В один из августовских дней, когда председатель исполкома Совета Тамара Тимофеевна Воронцова была в отпуске, в ее кабинете мы встретили высокого роста, но худощавого человека с курчавой белой бородой. Это Константин Федорович, как заместитель председателя, вел очередной прием посетителей.

В этот день сюда, как обычно, заходили люди с самыми

# ЖИВЕТ В ПОСЕЛКЕ ДЕПУТАТ

разнообразными вопросами. И старейший депутат для каждого из них находит простое, нужное слово. Чувствуется, что избиратели видят в нем доброго наставника. Нередко сюда приходят не только по общественным, но и по семейным делам в надеждах, что здесь их внимательно выслушают, помогут словом и делом. И не ошибаются.

На пенсию по старости Константин Федорович ушел шесть лет назад. Кажется, что ему делать в дни заслуженного отдыха? Бери удочки и отправляйся на речку, копайся у своего дома на огороде. Мало ли есть видов отдыха! Но Константин Федорович свою личную радость видит в дружном, общественном труде. Семь лет он был заседателем суда, пять лет — заместителем народного судьи. На последних выборах в местные органы власти его избрали пятый раз депутатом поселкового Совета. Член исполкома, заместитель председателя...

В течение нескольких лет Константин Федорович возглавляет при поссовете комиссию по торговле и общественному питанию. Работает эта комиссия по плану. В выполнении ее решений активно участвуют члены комиссии: Т. И. Кодолова — бывшая торговая работница, ныне пенсионерка, А. К. Кострова — инспектор общественного питания и хлебопечения ОРСа леспромпхоза и мастер того же предприятия А. А. Ильин. Среди активистов комиссии — стрелочник железной дороги Степан Егорович Козлов, техник-строитель Иван Петрович Машкин, санитарный врач Ксения Алексеевна Малова и другие.

Периодически обследуя работу предприятий торговли и общественного питания ОРСа и сельпо, комиссия добилась устранения обнаруженных недостатков, заботится о том, чтобы опыт передовиков торговли был достоянием всех тружеников ОРСа и сельпо.

В эти дни члены торговой

комиссии вместе с работниками предприятий торговли и общественного питания сельпо и ОРСа проверяют состояние баз и хранилищ товаров, работу хлебопекарен, магазинов и столовых. Намечаются мероприятия по дальнейшему улучшению обслуживания покупателей: прием предварительных заказов и доставка товаров на дом, организация проката товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, раскрой тканей в магазинах, выставок-продаж, покупательских конференций, торговля по методу самообслуживания, развертывание розничной торговой сети и уличной торговли.

При проведении смотра вскрываются также и недостатки. Выражая мнение общественности, члены комиссии считают совершенно недопустимым, что руководители ОРСа леспромпхоза не обеспечили столовую № 1 холодильной установкой и даже... картофелем! В холодильной установке нуждается и столовая сельпо. Все эти факты и предложения внимательно обобщаются и в сентябре будут обсуждены на заседании испол-



кома поселкового Совета. Так, шагая в ногу с жизнью, живет и трудится старейший депутат Пижменского поселкового Совета Константин Федорович Федоров. Молодые депутаты и активисты Совета перенимают его богатый опыт организаторской работы в массах.

В. КАШИН.

На снимке: старейший депутат К. Ф. Федоров.

Фото А. Эргле.

## Много хороших дел на счету комсомольцев-лесоохимиков Уренского завода имени 18 партсъезда. Большинство молодых производственников показывает пример всему рабочему коллективу. Взять комсомольца — электрика Павла Поливанова. Он мастерски освоил свою профессию и не замыкается только в кругу ее обязанностей. Павел интересуется всем производством. Он знает, что есть передовое в любом цехе. Знает и недостатки, и всегда готов прийти на помощь товарищам.

Как-то в кислотном цехе было аварийное положение с электрооборудованием. Вместе со старшим электриком Николаем Колосовым Павел Поливанов приложил немало усилий, чтобы устранить повреждение.

Поливанов — член заводского бюро ВЛКСМ, ответственный за выпуск «Комсомольского прожектора».

Хорошо относится к своим обязанностям другой комсомолец Николай Колосов. От завода он живет не так далеко и бывает так, что электрика вызывают в ночное время. И когда бы ни обратились к нему, он всегда примет все меры, чтобы в цехах был электросвет. Однажды бурей у проходной и конторы завода оборвало провода. На улице было уже темно. Но Колосов вместе с комсомольцем Клавдием Кичевым приняли энергичные меры к восстановлению линии. Или другой пример. В субботу нужно было срочно отремонтировать генератор в дизельном отделении. Николай Колосов остался один после работы и не ушел домой до тех пор, пока генератор не был подготовлен к пуску. Ничего не отбивается от рук Колосова. Он не только электрик, если нужно, может быть и слесарем, и дизелистом.

Комсомольцев можно видеть на любых участках производства. Золотые руки у молодых лесохимиков. И не только Николай Колосов имеет несколько профессий. Взять того же Клавдия Кичева. Он и слесарь, и токарь, и электрик.

С любовью относятся к делу коцегары, члены ВЛКСМ Валерий Пучков и Виктор Мерсиков. Заслуженным уважением пользуется в коллективе аппаратчик ацетатного цеха Валентин Любимцев. Он член бюро, председатель первичной организации ДОСААФ.

Вместе с ним в цехе трудится комсомолка Мария Румянцева. Без отрыва от производства она кончает курсы медсестер. Учатся и другие рабочие. Так, комсомолец рабочий лесопилки Иван Поляшов в этом году поступил заочно в Горьковский педагогический институт.

Б. ШКОТОВ, рабкор.

## УМЕЮТ ВАХТАНЦЫ ХОРОШО ТРУДИТЬСЯ!

Большинство малых комплексных бригад Вахтанского леспромпхоза перевыполняет производственные планы. Так, например, на Варакинском лесопункте (начальник Б. А. Посажеников) все двенадцать бригад в августе заготовили по 1000 и более кубометров леса.

Наилучших результатов среди варакинцев добилась малая комплексная А. И. Бусыгина. Она заготовила 1510 кубометров

на 150 кубометров больше задания. Выработка на тракторно-смену здесь составила 60,4, то есть возросла против нормы на 15,4 кубометра, а на человеко-день — 12,1 при задании 9 кубометров. Нужно сказать, что этот славный коллектив работает очень ритмично, без срывов и служит для всех добрым примером.

А вот выработка еще двух комплексных бригад Н. Д. Попцова дала

1354, А. С. Пономарева — 1348 кубических метров древесины. И так работают все варакинцы.

Большого успеха добились и лесозаготовители Железнодорожного лесопункта (начальник П. Я. Злобин). Здесь из девяти бригад шестнадцать — тысячники.

На 124,4 процента выполнила августовское задание малая комплексная Н. А. Пономарева. При

сверх нормы более 750 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, немалая доля из них — для колхозной деревни.

Первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании держит локомотивная бригада Леонида Чистякова. При норме 700 км. она довела в августе среднесуточный пробег до 913 километров, значительно улучшив выполнение и других технико-экономических показателей.

Высокую производительность дают локомотивные бригады Николая Гусева, Сергея Лебедева, Михаила Попова, Александра Кузнецова, Якова Ткачука, добываясь, кроме этого, экономии электроэнергии.

М. ШИРШОВ, инженер цеха эксплуатации локомотивного депо Шахунья.

## НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Электровозники — на вахте

Локомотив — на полную мощность! — этот призыв железнодорожников станции Барабинск нашел горячий отклик у коллектива локомотивного депо Шахунья. Многие шахунские электровозники, изыскивая внутренние резервы, добились хороших успехов по технико-экономическим показателям, а по некоторым преузошли инициаторов всесоюзного соревнования.

Сделаем сравнение некоторых показателей. Если за 8 месяцев истекшего года среднесуточный пробег электровозов составил 685 км, то за соответствующий период этого года — более 727 км. Суточная производительность электровоза доведена на сегодня до 1811 тонно-километров. Значительно увеличилась техническая скорость. За 8 месяцев перевезено

**З**има нынче для труженников сельхозартели «Россия», как и других колхозов, будет серьезным экзаменом. Это хорошо учитывают колхозники. Они с весны проявляют подлинную заботу о кормах, о помещениях.

Урожай трав нынче в колхозе небогатый. Однако лугового и клеверного сена заготовлено столько, что его хватит не только молодняку и овцам, а часть будет выделена и коровам. По-хозяйски прибрана озимая и яровая солома. Сумели в Щербаве заготовить и силос.

В эти дни в колхозе обмерены и оприходованы все корма. Завершается работа по передаче кормов на хранение ответственным лицам.

Многое сделано по подготовке к зиме животноводческих помещений. В Микрихинской бригаде, например, добротный каменный коровник с механизированной дойкой коров, водоподачей и уборкой навоза. Построены два новых двора. В удовлетворительном состоянии и другие дворы.

В колхозе уже давно подобраны кадры животноводов. На фермах работают инициативные, любящие и знающие свое дело люди. Взять, к примеру, Антонину Степановну Червоткину. К 10 сентября она уже выполнила обязательство по надоям молока от каждой коровы, обязанности старшей доярки умело сочетает с работой агитатора. И таких много.

Казалось бы, в колхозе нет причин к беспокойству. Тем не менее коммунисты артели обеспокоены ходом завершения подготовки к зиме. Собравшись на свое очередное собрание, они вели серьезный разговор о создании животноводом нормальных условий для производительного труда.

— Успокаивать и утешать себя тем, что у нас добротные помещения, еще рано, — заявил коммунист товарищ Храмцов. — В птичнике нет печи, на некоторых фермах не отремонтированы котлы, парообразователи. А нынче без них работать нельзя. Основным кормом

будет солома. Необходимо с первых же дней организовать запаривание, приготовление кормов к скармливанию. У нас же к этому пока мало что сделано.

Деловые предложения вносили и другие члены партии. По мнению бригадира Золотовской бригады коммуниста тов. Лебедева, правлению артели следовало бы предъявить более строгие требования к пастухам, чтобы они не допускали скот к стогам сена и соломы.

— В принятом решении

коммунисты поручили главному механику тов. Кручину проверить исправность всех механизмов на фермах, зоотехнику Г. Кислицыну провести комплектование стада на зиму, председателю правления Л. Полозову — на каждой ферме отремонтировать помещения для отдыха животноводов и оборудовать красные уголки.

Все работы партсобрание потребовало завершить к 1 октября.

Однако и на этом нельзя еще останавливаться. Партийной организации следовало бы лучше контролировать сочетание материальных и моральных стимулов для работников ферм. А пока в этом не все бла-

гополучно. День животновода проводится нерегулярно, в соревновании много формализма, его итоги не обсуждаются.

Было бы не лишне, если бы с животноводами организовали учебу. В колхозе «Россия» пока запущено племенное дело. Возобновить его и начать эту работу с искусственного осеменения — долг партийной организации.

Устранение всех недостатков в подготовке к зимовке скота позволит животноводам артели «Россия» и в нынешнюю трудную зимовку добиться высокой продуктивности скота.

**Н. КОПЫЛОВ,  
Г. ЧИСТЯКОВ.**

## ЗАБОТА О СЕМЕНАХ

**К**олхозы Тоншаевской зоны дружно в этом году начали проверку засыпаемых семян яровых зерновых и зернобобовых культур. На 8 августа в семенную лабораторию поступило 8408 центнеров из засыпанных 13412. В прошлом году на ту же дату поступило всего лишь 613 центнеров. Главное, что колхозы в складские помещения засыпают чистые семена, отсортированные на сложных зерноочистительных машинах. Чистых семян уже имеется 2721 центнер, а на это число прошлого года их не было ни одного килограмма.

Хорошо сортируют семена сельхозартели «Коммунар», «Россия», «Колос». Успешно сортирование семян проводят и труженники колхоза имени Свердлова. Ведется эта работа также в сельхозартелях «Заря», имени Тимирязева. «Путь Ленина», «Гигант», в которых уже имеются чистые партии семян.

Наряду с этим есть и такие хозяйства, которые плохо представляют семена на проверку. Это — колхозы «Ошминский», имени Кирова, «Прогресс», «Новый мир», «Кодочига».

Еще не все сельхозартели включились в работу по сортированию семян. Например, колхоз «Нива» (председатель Н. В. Хомяков) имеет сложную зерноочистительную машину, но чистых семян там пока нет. Из года в год здесь доводят их до кондиций по чистоте поздно, к весне и то не все партии. Проверка семян этого

года показывает, что некоторые семена имеют повышенную влажность. Так, в колхозах «Герой труда» и «Гигант» влажность ячменя составляет 20 процентов, в «Заре» и «Красном знамени» горох имеет влажность 19—21 процент.

С семенами повышенной влажности необходимо вести сейчас же повседневную работу, чтобы не допустить их порчи. Надо просушивать семена на зерносушилках, пропускать через зерноочистительные машины, открывать складские помещения, засыпать тонким слоем, проводить перелопачивание. Все это будет способствовать понижению влажности и доведению их до кондиционного состояния.

Сейчас идет массовая засыпка семян в закрома. Следует иметь в виду, что бы трудно отделимые друг от друга культуры не засыпали рядом. Например, овес нельзя засыпать рядом с ячменем, ячмень — с пшеницей, потому что их трудно отсортировать друг от друга.

Проверка показала, что такое засорение уже произошло. Так, в колхозе «Память Ленина» 75 центнеров овса не проходят по засоренности ячменем, в «Заре» 150 центнеров овса тоже засорено ячменем.

В большинстве сельхозартелей имеются хорошие сложные зерноочистительные машины, поэтому есть все возможности отсортировать семена до кондиций в сентябре.

**К. МАРАХТАНОВА,**  
зав. Тоншаевской семен-  
лабораторией.



Большие обязательства приняли на себя в нынешнем году доярки Хмелевицкой фермы колхоза «Восходы Ильича». От каждой коровы они решили надоить по 1800 килограммов молока. Год выдался трудный, но, несмотря на это, продуктивность коров хорошая. Таисия Сидоровна Кобзарь, например, за восемь минувших месяцев надоила по 1373 килограмма молока от каждой своей подопечной.

Близ 1200 килограммов за это время составляют надои от каждой коровы у доярок Клавдии Сергеевны Куликовой, Лидии Григорьевны Дружининой и Валентины Николаевны Веселовой. Хорошо работает и доярка Манефа Александровна Разгуляева.

Заслуженным авторитетом у коллектива фермы пользуется 70-летний молоковозчик Андрей Павлович Варакин.

На снимке: (слева направо) Т. С. Кобзарь, К. С. Куликова, Л. Г. Дружинина, А. П. Варакин, В. Н. Веселова и М. А. Разгуляева.

## УНИФИЦИРОВАННЫЙ АГРЕГАТ

От того, как вносятся минеральные удобрения в почву, во многом зависит их воздействие на растения. Рассыпанные по поверхности поля, они мало чем помогут питанию пшеницы, кукурузы или свеклы. Но положенные в слой земли, где расплетаются корни растений, удобрения сыграют свою роль, повысят урожай. Поэтому правильное внесение минеральных удобрений под различные сельскохозяйственные культуры — важнейшее условие их эффективности.

Сельскохозяйственны м орудием, позволяющим подавать минеральную пищу прямо к корневой системе, является культиватор-растениепитатель. Он одновременно выполняет две работы: обработку

почвы и внесение в нее минеральных удобрений.

Шестирядные культиваторы — растениепитатели навесные КРН-2.8 М предназначены для шаровки, букетировки и междурядной обработки всходов са-

ности такого культиватора — 1,2 гектара в час. Обслуживается он одним трактористом.

При необходимости одновременного внесения удобрений на культиватор устанавливается комплект подкормочного приспособления. Оно состоит из тукопроводов и подкормочных ножей. При помощи такого приспособления можно вносить в междурядья пропашных культур на заданную глубину порошкообразные и гранулированные минеральные удобрения.

Завод «Рязельмаш» выпускает систему таких унифицированных навесных машин, из которых составляются двухсекционные и трехсекционные агрегаты. Они соответственно обрабатывают 12 и 18 рядков пропашных культур и агрегируются с различными тракторами.

(ТАСС).

**ЗНАМЯ ТРУДА**

3 стр. 11 сентября 1964 года

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «БУДЬ ЧЕСТНЫМ, ОХОТНИК!»

После опубликования статьи с таким названием, в которой говорилось об охотниках с нерегистрированными ружьями, в охотобщество пришел только один А. И. Кислицын, председатель райпотребсоюза. Он извинился за нарушение Закона, одновременно заплатил госпошлину и членские взносы.

Остальные нарушители установленных правил для охотников отделались молчанием. На всех их передан материал в административную комиссию при исполкоме райсовета для привлечения к ответственности.

Об этом нам сообщил председатель охотобщества И. Е. Воробьев.



Знатная звеньевая колхоза «1 Мая», Житомирской области. Герой Социалистического Труда Надежда Григорьевна Заглада среди участников первого Всесоюзного слета бригадиров и членов ученических производственных бригад, состоявшегося в прошлом году.

## ХОРОШИЕ ВЕСТИ

### ОВОЩИ, ФРУКТЫ

Свежие фрукты и овощи получает наша торговая сеть из разных уголков Родины. Их присылают и друзья из стран социализма.

Прибыли яблоки из Винницы и Николая, виноград с план-

тациях Закарпатья, помидоры с Украины и из дружественной нам Болгарии.

На днях поступают три вагона арбузов из Николая и Ейска.

М. СВЕТЛАКОВ.

### ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ

По комсомольской путевке на строительство участка Абакан—Абалаково Красноярской железной дороги, на днях уеха-

ла монтер Шахунской дистанции сигнализации и связи комсомолка Лидия Домнина.

Н. ПОСКРЕБЫШЕВА.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ.

## СЕЯТЕЛЬ ДОБРОГО

Встреча с хорошим человеком — всегда радость. И если даже эта встреча бывает короткой, все равно она остается в памяти, оставляет след в жизни.

Часто, ежедневно такие встречи бывают у тружеников Шахунского УПП ВОС со своим библиотекарем Софьей Константиновной Сперанской.

— Скоро политзанятия начнутся, мне бы «Историю КПСС», — говорит инвалид по зрению Николай Каталов, обращаясь к библиотекарю.

— А мне «Арифметику», — просит Анна Соловьева.

«Бурю» Лапса изъявил желание почитать один из активных читателей инвалид по зрению Александр Шолин.

Софья Константиновна удовлетворяет их просьбу.

Библиотекарь порекомендует читателю новую книгу, проведет громкую читку интересного произведения, даст добрый совет. Она добивается того, чтобы люди не только читали, а и уносили в жизнь то хорошее, о чем рас-

сказывает книга. Для приобщения тружеников производства, а в первую очередь инвалидов по зрению, в библиотеке вместе с ее активом организуются читательские конференции. Использует Софья Константиновна и местное радиовещание и стенную печать.

На июньском Пленуме ЦК КПСС тов. Ильичев в своем докладе сказал:

«Скромная на первый взгляд роль библиотекаря. Но как много от него зависит в воспитании людей! Какую книгу он порекомендует, о чем и как побеседует с читателями, проведет ли читательскую конференцию — все это не технические, а большие идеологические вопросы».

Эти теплые слова вполне относятся и к библиотекарю Софье Константиновне Сперанской, которой завтра исполняется 50 лет со дня рождения.

В. АЛЕКСЕЕВ.

## ВЫСТАВКА В ТОНШАЕВЕ

30 августа — 2 сентября в селе Тоншаеве проводилась четвертая осенняя выставка цветов.

Стенды красиво оформил местный художник — учитель И. Ф. Степанов. Всего здесь было представлено 279 экспонатов. Богатую коллекцию георгинов представила пенсионерка Е. П. Маркушева и Тоншаевская средняя школа.

Прекрасны были букеты, составленные из гладиолусов, Е. И. Краевой, П. Д. Долгих, А. С. Соколовой, Н. Н. Архиповой. Причудлив букет и Н. М. Сосновой из одних мелких астр. Хороши цветы учителей-пенсионеров В. А. Городковой, М. В. Фадеевой и учителей Тоншаевской средней школы Е. В. Дюжиловой, Р. В. Чикяшевой, В. В. Субботиной, М. В. Дроздовой, Л. С. Деминой и А. В. Степановой.

Учащиеся Тоня Шишкина, Таня Жаровская, Надежда Беседина под руководством биологов Т. М. Бесединой и П. М. Дюжилова красиво оформили на полу целую клумбу из 72 букетов живых цветов из школьного цветника.

Впервые участвовали на выставке Е. Ф. Жаровская, Н. Ф. Ложкина, А. М. Балыбердина, И. И. Лебедева, В. М. Калинина, Л. И. Втюрина, Д. И. Ложкина.

П. ТЫРИНОВ.

## В МИРЕ КАПИТАЛА

Итак, начинается последний раунд предвыборной борьбы за кресло президента Соединенных Штатов Америки. Уже известны кандидаты от крупнейшей буржуазных партий страны — демократической и республиканской.

В конце августа съезд демократов в Атлант-Сити, как и ожидалось, выдвинул против республиканца Барри Голдуотера Линдона Джонсона. Здесь же была принята и программа демократической партии. Несмотря на всю непоследовательность и половинчатость, она выгодно отличается от архиреакционного курса республиканцев.

Для тех избирателей, писала недавно одна нью-йоркская газета, которых серьезно беспокоила программа партии слона, «выход один: голосовать за Джонсона».

Почему же так пишет американская газета? Почему известный английский комментатор Джеймс Камерон, узнав о том, что республиканцы делают ставку на Голдуотера, телеграфировал в Лондон: «Сегодня

ночью я действительно боюсь за будущее Америки? Что произойдет в Соединенных Штатах, в мире, если арizonский сенатор станет президентом?»

После съезда республиканцев на страницах мировой печати рядом с комментариями о победе Голдуотера стали все чаще появляться тревожные сообщения о разгуле американских расистов: «Убийство на реке Миссисипи», «Кровавое побоище в Гендерсоне», «В Колберте, в 80 милях от Атланты убит ветеран второй мировой войны негр Лэмюэл Пенн», «Ку-клукс-клан усиливает борьбу против закона о гражданских правах» «Гарлем: полиция Нью-Йорка избивает негров».

Случайно ли в газетах соседствуют статьи об успехе аристократа и бесчинствах расистов? Поток кровавых оргий расистов — это «праздничный фейерверк» единомышленников в честь того, что в Белый дом стучится «свой человек», «парень, стреляющий с бедра».

Расисты, черные силы реак-

ции, доморожденные фашисты, «отставные полковники и седые дамы в тапочках» — так называют в Соединенных Штатах членов нацистского «Общества Джона Берча» — никогда не переживали такой испуганной радости, как сейчас. Еще бы! Мало того, что съезд республиканцев категорически отказался осудить сеятелей ненависти — фашистов, кукуклуксклановцев и прочих. Он официально провозглашает своим лидером «бешеного» Голдуотера, а требования всякого рода «ультра» становятся по существу программой партии.

В этой программе соединяется в один кулак все самое темное и реакционное. Внутренняя ее часть до отказа нашпигована демагогическими посулами создать «равные шансы» для каждого «истинного» американца «перераспределить» жирные доходы, захватить для фермеров новые выгодные рынки.

Но главное — внешнеполитическая часть программы. В ней полностью отвергается политика мирного сосуществования, выставляется требование решительно наступать «на всех фронтах холодной войны», «повсюду и при всех обстоятельствах неустанно добиваться поражения коммунизма», усилить гонку вооружений, вернуться к старой политике балансирования на грани войны.

В программе ставятся бредовые, опасные для народов цели «крестоносцев» американского империализма: «добиться победы в Южном Вьетнаме», начать действия против революционной Кубы, «содействовать сохранению стабильности» на Среднем Востоке, помешать «поддержке социализма» в освободившихся государствах Африки и Азии, «освободить» ставшие на путь социализма страны Восточной Европы и Азии.

Причину победы Голдуотера многие зарубежные обозреватели видят в изменении расстановки сил финансово-промышленных группировок внутри США. На западе и юго-западе бурно поднялись такие военные концерны, как «Локхид», «Боинг», «Дуглас», «Нортроп», — основные поставщики самолетов. Здесь же расцвели монополии, специализирующиеся на производстве судов, ракет, алюминия, добыче нефти. Так возникла и окрепла юго-западная группировка американского капитала. Под ее контролем находится свыше пятисот банков во главе с крупнейшим в Соединенных Штатах «Банк оф Америка». На юге, в Техасе, пышно расцвели новые «короли нефти». С ними «ведут дружбу» и чикагские банкиры.

Между тем хозяйном Америки издавна считалась уолл-стритовская, или северо-восточная группировка финансового капитала (Морганы, Рокфеллеры, Меллоны, Дюпоны, Кун-Лебы), которая прочно контролировала правительство страны.

Победа Барри Голдуотера на съезде республиканцев убедительно свидетельствует о том, что в этой партии верх явно берет ультраправая группировка, открыто сделавшая своим знаменем военные авантюры, милитаризм, расизм.

Выборы 1964 года ставят страну на перепутье. Она может сделать шаг, который поведет к реакции и фашизму, или же она сокрушительным ударом ответит на вызов ультраправых сил. Выборы 1964 года имеют решающее значение, ибо они отражают новый уровень политической поляризации. Так оценивает нынешнюю обстановку в США руководитель американских коммунистов Гас Холл.

Советские люди, как и все сторонники мира и прогресса во всех уголках земного шара, внимательно и тревожно следят за предвыборной борьбой в США. От ее исхода в большой мере зависит, будут ли народы планеты жить мирно и спокойно или в страхе перед ужасами войны. «Ответ на вопрос о том гостов ли американский народ поддержать программу, принятую республиканской партией на съезде в Сан-Франциско, и тем самым одобрить курс, опасный для всего мира, в том числе и для народов США, должны дать американские избиратели, — говорил Н. С. Хрущев в своей речи в Варшаве: — Это от нас же зависит».

В. ЛЕБЕДЕВ.

## СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ

Клуб имени Плаксына «ХРОНИКА ОДНОГО ДНЯ»

Летний кинотеатр «Спутник»

«ДЕНЬ СЧАСТЬЯ»

Клуб «Прогресс»

«ДЖУЛЬБАРС»

Клуб леспромхоза

«ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ»

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.

Утерянные членские книжки, выданные Шукшумским селпо, за № 14014 на имя Шишмаковой Анны Даниловны и № 14015 на имя Шишмакова Анатолия Марковича считать недействительными.

## И ТАКОЕ БЫВАЕТ.

### „СТОЛОВАЯ“ НА ТРАНСФОРМАТОРЕ

Утром 5 сентября все тока и фермы колхоза имени Тимирязева остались без электроэнергии.

— Обрыв проводов? Короткое замыкание? — недоуменно разводил руками электрик Дискан Воробьев.

— Может быть:

Он решил осмотреть линию электропередач, проехал на мотоцикле около 30 километров, но ничего не обнаружил, пока не добрался до деревни Вичуган.

Остановившись у трансформатора, Дискан Воробьев увидел между контактами двух птиц — ворону и вороненка. Они, видимо, сели сюда до того, как был дан ток, и мать устроила здесь «столовую».

Когда ток включили, птицы оказались поражены им и свалились между контактами, вызвав короткое замыкание. Из-за этого колхоз на несколько часов остался без электроэнергии.